

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre . . . 2 kor.

NYILTTÉRI

közlemények soronként 40
fillérért közlötnek.

HIRDETÉSEK

olcsó díjazás szerint
számíthatnak. — Többszöri
hirdetésnél érdekevezmény.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Csik-Szereda, Apaffy Mihály utca — sz. dr. Nagy Béni ügyvédi irodája, hova minden a lap azelemi részét illető közlemények küldendők. — Kéziratok nem adnak vissza.

KIADÓHIVATAL:

Cyónba Gyula nyomdája, hova a hirdetések, nyilttéri közlemények és előfizetési pénzek stb. küldendők.

Megjelenik minden hétfőn.

Felélős szerkesztő és lapfelfeladós:
DR. NAGY BÉNI ÜGYVÉD.

Egyes szám ára 16 fillér.

A székelység.

Felkeresett szerkesztő ur, hogy írjak valamit a „Székelység” számára és én eltűnök, hogy mi lehessen az, a mit annak keretébe be tudnék illeszteni.

Hiszen — így gondolkoztam — én más székelységet nem ismerek, mint a régi Háromszék, Csikszék, Udvarhelyszék és Aranyosszék területét; azon néhány elszegényedett főurat, sok elkoldusodott nemes családot, ötszázhuzezer földhöz ragadt, kiéhezett viasz-képu földmivest. Ha ez a székelység, én ebben a szomorú országban hiába kutatok, mert legtovább csak koldus-larisnyát és vándorbotot találok.

Ha pedig abból áll a székelység — így is gondolkoztam — a kikkel a mi társadalmi és közgazdasági életünkben találkozunk, nekem azok között keresni valóm nincs, mert társadalmunk nem az, a mit a székely gyűjtő név alatt össze lehet hozni, az már erre csak a vállán néz keresztül, míg közgazdaságról beszélni a Székelyföldön, nevetséges nagyzás.

Utoljára azon tűnődtem, hogy ha a székelység az 5 vármegye lakosságának egymás szeretetében, egymás buzdításában, bátorításában, védelmében áll, akkor br! eszembe jutott Udvarhelymegye legközelebbi magartatása s lidércnyomást kaptam.

Szóval szerkesztő ur, keresem, de nem találok a Székelyföldet s abban a székelységet. Hiszen azt én is tudom, hogy volt 1853-ig, még pedig igen szép állapotban volt. Délceg tehetős emberekből, nyalka legényekből, suhogó selyem szoknyás menyecskekből, gyönyörű pártás leányokból állt; hanem akkor e szépség fénye minden oldalról elkezdett homályosodni és mikor, tetszik tudni, a községek végén felállították, magas sárga-fekete oszlopokra, azokat a táblákat, melyeken ilyes feliratok állottak: Land: Siebenbürgen, Kreis: Székelyudvarhely, Bezirk: Csik-Szereda, Dorf: Csiktaplocza, azok árnyékában a délceg emberek, nyalka legények, suhogó selyem szoknyás menyecskek, pártás leányok mind elszin-

telenedtek, s a marosvásárhelyi postaréten történt szomorú eset után világ talan sötét lett az 5 székben.

Hát kérem, hol keressük, most már a Székelyföldet? Számban 520000-en volnánk, kintartásban felére összezsugorodunk, annak is tekintélyes része sajnos Ambrus gazdákból áll, a megmaradt kis töredék fele busul, fele agyarkodik, s jó szerencse ha egy csoport beáll házörzőnek.

Ez a mi székelységünk szerkesztő ur!

De ne esünk kétségbe! A Székelyföld bejáratára még nem illik Dante megdöbbentő felirata, hiszen a helyett ott van minden község végén a fennebb említettem jelzőtábla, azokat 1867-ben bemazoltattuk volt nemzeti színre, a vármegyék büszke címerét ráfesteltük, s ha most 38 évi önámító használat után a máz le kezdett róla kopni s újból felénk vigyorog a Land: Siebenbürgen, még koránt sém iesz vége a világnak, még nem esünk kétségbe.

Igy forgott ez 400 év óta s így fog forogni ezután is a mig Kubinyiak, Tahyak, Pallaviciniak, Teleki Sándorok, Szentkereszti Pálok és Ugron Jánosok lesznek az országban.

És nem esünk kétségbe, mert mondtam, hogy van egy csoport, mely itthon maradt házörzeni, és a csoport a székelyföldi lelkészek megtántoríthatatlan falanxából, a középiskolák lelkes tanáraiból, és a népiszkolák hazafias tanítóiból áll. Soha sem hal ki ezekből a hazaszeretet s valahányszor lemossa a jelző táblák címerét a mostoha időjárás, mindig képesek lesznek azokat ujrafestetni.

Talán egyszer csak mégis megkapják a letörülhetetlen színt!

.... e l.

Jeney kir. ügyész ur védi a magyar alkotmányt.

A csikszeredai kir. ügyész vezetője — Jeney kir. ügyész ur — mégis csak hazafias ember! Ereiben magyar vér csörge-dez, hogy ne volna tehát nagy hazafi!

Fényes bizonyítéká ennek az az indítvány, melyet az ügyész ur a csikszere-

dai kir. törvényszék vizsgáló bírójához 5940—905. bf. szám alatt benyújtott, s mely szószerint így hangzik:

„8357—905. kü.

A csikszeredai kir. ügyészségtől.

A csikvármegyei ugynevezett „Jóléti bizottság” a városban mindenféle kifüggesztett plakátokon arra hívja fel a polgárokat, hogy a kinevezett főispánt mint hazaárulót mindenki megvesse, senki szállást, ételt, italt neki ne adjon, senki ki ne szolgálja stb. vagyis ezen plakátokon arra hívja fel a polgárokat, hogy a főispánt bojkottálja.

Mínt hogy ezen felhívás a btkv. V. fejezetében meghatározott büntettek elkövetésére irányul s így a btkv. 171. és 172. §-ok alá eső igazgatás vétsége látszik fennforogni:

a B. P. 567. §-a alapján indítványozom, hogy a jelzett nyomtatvány és pedig annak ugy a már kifüggesztett és egyébként forgalomba hozott, mint esetleg a postának vagy szállító intézetnek átadott, végre a szerkesztőnél, kiadónál a nyomdásznál vagy más egyénnél készletben lévő összes példányai sürgősen lefogaltassanak.

Lefoglalandó továbbá, a mennyiben annak szüksége merülne fel a nyomtatvány előállítására szolgáló minta-metszet és más sokszorosított készülék.

Csik-Szereda. 1905. november 29.

Jeney László s. k.,
kir. ügyész.*

A felhívás tartalmát, melyet a jóléti bizottság a polgárokhoz kibocsátott, mindnyájan ismerjük.

Arról van szó benne, hogy Csik-Szereda város közönsége az ujonnan kinevezett főispánnak se lakást, se ellátást ne adjon.

Fuvarosok, bérkocsisok ne szállítsák, hordárok ki ne szolgálják.

Mit tesz erre az ügyész ur?

Felüti a büntető törvénykönyvet, keres paragrafust s kinyilvánítja, hogy a jóléti bizottság neki ment a 171. és 172. §-ok rendelkezéseinek.

Ugyan-ugyan Ügyész ur ne tréffáljon. Hisz látott más is karón járut.

Sokan vannak még, kik ismerik a törvényt s kinevetik ügyész urat, ha ilyeneket csinál.

Csak ismeri kérem a törvényt, hisz' kir. ügyész?

MERZA REZSŐ

férfi és női divatüzletébe megérkeztek az őszi és téli idény legszebb és legdivatosabb ujdonságai, egymint: női diszkalapok, kabátok, ruhaszövetek, szőrmé boák és muffok; mindennemű diszkek, vásznak; férfi ruhaszövetek, kalapok, nyakkendők, fehérművek stb. Férfi, női és gyermek-czipők és keztyűk. A legjutányosab kiszolgálás biztosítva. — Első temetkezési Intézet, modern butorraktár.

Noha igen, úgy azt is fogja tudni, hogy a 171—172. §-okban meghatározott igazgatás vétségéhez megkívántatik, valamely büntett vagy vétség elkövetésére irányuló egyenes s határozott felhívás.

Hol van ilyen vagy ehhez hasonló az elkövetni kért felhívásban?

Melyik törvényünkben van benne, hogy ha enni vagy inni nem adok valakinek, vagy kocsmira nem ültemek fel s nem vagyok hajlandó kiszolgálni: büntetendő cselekményt követek el?

Ilyen nincs a magyar büntető törvényben sehol, ügyész ur.

Ha tehát arra kérem polgártársaimat, hogy ennek vagy annak az embernek ne adjanak se ételt, se italt; ki ne szolgálják, meg ne engedjék, hogy kocsjukra felüljön: ezzel én igazat nem követtem el.

Ha még ilyen dolog is izgat valakit, akkor menjen hidegvíz-gyógyintézetbe

Az ügyész ur azt is mondja, hogy a felhívás arra irányul, hogy az új főispán társadalmi uton bojkottállással, magyarul szólva: a társadalom dobja ki kebeléből. — Az ügyész ur tanult jogfilozófiát s valószínűleg tudja, hogy az embernek vannak veleszületett, ugynevezett ősi jogai is.

No hát egy ilyen ősi jog az is, hogy csak annak keresi társaságát, ki neki tel-szik, a mást kerül.

Ezt a jogát az egyének semmiféle törvényhozás nem érintette még s nem is érintheti olyan értelemben, hogy korláto-kat szabjon neki, mert ez az egyéni szabadságnak a legsarkalatosabb része s egy-uttal alapföltétele. — Bátran mondhatom te-hát, hogy ezt vagy azt az embert kerülő, társaságotba be ne fogadd.

Ez nem igazat, ügyész ur!

Különbön méltó jogászai választást megkapta a kir. törvényszék kipróbált és szak-képzett vizsgálóbírójától, ki egyuttal egy kis utbaigazítást is adott az ügyész urnak a törvények szabatosabb kezelésére. Vizs-gálóbíró ur nagyon helyesen rámutatott,

hogy itt legfeljebb becsületéértéről le-hetne azó, de mert ez magánvára üldö-zendő s az új főispán ur indítványt még nem tett, az eljárás azért sem indítható meg.

Ügyész ur ugyan nem nyugodott meg a vizsgáló bíró ur által adott utasi-tásban, azonban a kir. törvényszék véd-tanácsa atyailag tudomására hozta, hogy legyen csak nyugodt, mert nincs lyuk be-tönni való sehol a jogrendben.

Ezért sem a vizsgálóbíró, sem a vád-tanács tagjait dicséret hála nem illeti, mindazonáltal jól esik konstatalni, hogy a magyar bírói kar hivatása magaslatán áll.

Nem is ezért kívántam nyilvánosságra hozni az egész dolgot, csupán azért: lássa minden ita e hazának, hogy mikor a ma-gyarnak törvénykönyvvel a kezében kell védelmeznie magát, vajmi kevesen vannak a Galánfiak.

Talán ügyész ur felsőbb rendeletré hivatkozik? Ne tegye! A felsőbbség még tu-domást sem szerezhetet a dolgrol, ügyész ur már kopogtatott a törvényt alkalmazó bíróság ajtaján s kiabálta: nagy baj van künn, a jogrendet őríti a csikvágmegei jó-léti bizottság!

S ha úgy is volna, ahogy nincs, hogy felsőbb utasítást hajtott végre? — Mentés-gy úgy sincs, ügyész ur! Az ügyész nem báb, hanem gondolkozó élő lény. Nem azért ő a törvények őrje, hogy felsőbb utasításra lücsköt-bogarat csináljon, hanem azért, hogy észszel és a törvények ismeretével legjobb tudása szerint védelmezze a jog-rendet.

Ha az ügyész ur azt mondja a fel-sőbbségnek: nem látok büntetendő cselek-ményt s épen ezért indítványt nem tehetek, mi lett volna akkor? Legfeljebb megvon-ták volna a bizalmat s ezzel veszített volna 600 koronát. — Ennyi áldozatot a haza minden fiától elvárhat!

Márton Gábor.

Csikvágmege új főispánja.

A múlt hét első felében adta közre a hivatalos lap, hogy vármegyénk főispánjává báró Szentkereszty Pál kineveztetett.

Minden utánjárásunk mellett is köze-lobbi adatokat az új főispán személyére vo-natkozólag csupán annyit tudtunk megze-rezni, hogy háromszéki (Zágoni) származású, tehát székei főnemesi familia sarjadéka és 1857-ben született. Ezenkívül fizikailag ha-talmasan fejlett erőre alak. Eddigi közéleti szereplése titok. Az ezután következő szin-tén, amennyiben csak ezután válik el, hogy új szerepkörét és hatalmát vármegyénkben milyen irányban érvényesíti, ha tudnillik még is csak belefogna a komény dió meg-törésébe.

Amint azonban elég jó forrásból érte-sztünk, a hivatalos kinevezés után meg-lehetősen lelohadt a kedve a tekintetben, hogy vármegyénkben hozzá kezdjen az ugy-nevezett „rendcsinálás” munkájához. Helyén valónak találunk itt erősen kiemelni és hang-súlyozni, hogy ez idő szerint vármegyénkben oly minta rend, oly ritka egyetértés uralkodik minden tekintetben, amintőt mi még nem tapasztaltunk. A hivatalos „rendcsinálás” munkája e szerint nemcsak tárgyaltan, hanem olyfokú rendezésekre vezetett, a melyet tán soha ki nem utolunk, sem mi, sem más. Azért tehát ha báró Szentkereszty ur gondolkozóba esett még mielőtt megkísér-lette volna új és fényes pozícióját elfoglalni, gondolatai egészen helyes irányba terelőd-tek és előlegezték azt a reményünket, hogy hogy egy székei főnemesi család tagja olyan munkára, minőt a kormány neki aztán, nem kapható meg. Ez esetben napirendre térnék azon államkardottságból származó ténykedése fölött is, hogy a főispánra, s ezáltal egy hazafias székei vármegye lo-udrására a mai időkben vállalkozott.

Értesültünk arról is, hogy a múlt hét közepén elindult volt Csikvágmege körül-nézni, de utközben a fogadtatás tekinteté-ben szerzett alapos és kimerítő információi után visszatért és elutazott Budapestre Kris-tóffyhoz jelentést tenni. Hogy aztán a le-mondás forgató-e fejében, vagy pedig egyéb nevezetesen a bevonulás eszközei megbo-szólása és kiválasztása — nem feleltünk. Erre nézve ismét a jövő ad választ.

Az is kétségtelen, mert határozott tu-domással bírunk róla, hogy vármegyénk de-rék alispánját B e c z e Antalt, Kristóffy bol-

Dialog.

— A „Székelység” eredeti tárczája

Egy újdonsült főispán: Hogy érzi ma-gát titkár ur?

Még frissebb sültéti titkár (kezével le-mondólag legyin): Köszönöm kérdését. Szóra sem érdemes.

Főispán: Ön nagyon blazírtnak lát-szik. Nem értem magát. Ki kellene ugrania bőréből, rövid idő alatt oly nagy karriert csinált.

Titkár: Hiszen mind ugrándozom. Tegnap is a záptojások, kő és fagyos cit-romdarabok elől csakis cirksuzi ugrándozó tehetségemmel tudtam kitérni.

Főispán: Nekem úgy tetszik, hogy új hivatala egyáltalán nincs inyére.

Titkár: A hivatal ellen alapjában semmi kifogásom nincs, hanem a járulékok...

Főispán: Barátom, az élet örömeit a járulékok teszik izletessé. Ezek nélkül csupa öröm és öröm volna, amiben ismét nem sok öröm van.

Titkár: Méltóságod filozófiasa szép és megtható, azonban én olyan éhes vagyok, 8 nap óta mind konzervvel élek...

Főispán: Titkár ur! Maga nagyon hétköznapi ember! Ilyent többé előttem a szájára ne vegyen. Nem mondtam jó eleve, hogy a hazáért szenvedni is kell? ... (E

közben a főispán ur gyomra hallható han-got ad.)

Titkár (hirtelen): Parancsol valamit Méltóságod?

Főispán (kikált az ajtón): János!

Titkár: Épen most akartam bejelenteni, hogy János nincs többé. Elszökött. Egy levelet is hagyott hátra, melyben azt írja, hogy ilyen komisz társasággal, mint mi, többet nem vegyít...

Főispán (dühösen): Hallatlan szem-telenség! Hát aztán ki takarít nekünk ez-után cipőt és csizmát?

Titkár (vállat vonogatva): Az a jövő titka!...

Főispán: Ki rak ezután tüzet?

Titkár (közömbösen): Az a legkeve-sebb... De se fa, se szén. Senki sem ad egy darabkát sem.

Főispán: Agyonütöm, megbotozom, eltolonczoltatom a gazembert.

Titkár: Az a méltóságod dolga. Min-dent megtehet vele, de csak a lehetőség határain belül. Különbön, ha már benne vagyunk, van még kellemetenebb hírem is. A házigazdánk bejelentette, hogy holnap-tól kezdve sem pénzért, sem barátságból nincs lakás. Ha szépen nem költözködünk ki, ajtót, ablakot leszedet, sőt ha ez nem lenne elég hatásos, nem számol ká-rával és reánk gyújtja a házat. Amint írja

levélben, hazaárulókkal nem fertőzteti meg egyébként féregmentes lakását.

Főispán (képzővel kikelve): Lövetek. Érti titkár ur! Lövetek. Elpusztítom az egész vármegyét. Kiirtom az utolsóig...

Titkár (közbeszó): Csak nyugalom és hidegvér méltóságos uram. Ez élet örömeit a járulékok teszik izletessé.

Főispán (nem figyel oda): Hát ki vagyok én, mi vagyok én? Nem áll-e az egész osztrák armádia utolsó emberig a hátam mögött? Majd megmutatom én ne-kik, hogy velem nem lehet többet paczkázni!

Titkár: E szerint méltóságod terveit szerint lövetünk. Helyes, de kegyeskedjék utasítást adni arra nézve is, hogy kit, mit és hol kezdjük!

Főispán (megrökönyödve): Erre nem gondoltam.

Titkár: Pedig nekünk mindent terv-szerűen kell csinálnunk. Így illik ilyen ma-gas pozícióban, mint a miénk is...

Főispán (magában elmélyedve): Igaza van. Előbb meggondolkozom. Reggelre a kérdést eldöntöm. Most azonban, titkár ur, jó lenne vacsorálni.

Titkár: Ez idő szerint mindenesetre ez lenne a legokosabb gondolat, de nincs vacsora...

Főispán: Hát a konzerv?

Titkár: A szemtelen János azt is el-

ügyminiszter szombaton a kérdéssel kaposoliban újból felkérte magához Budapestre és tegnap vasárnap este el is utazott. A kihallgatás kedden délelőtt lesz. Ha tehát a körülményből valamilyen lehet kombinálni, akkor az az első eset sem lehetetlen, hogy bárú Szentkötöly visszahagyja megbízatását, illetve lemond még mielőtt a legkiseb betöltet volna a főispánság elfoglalása iránt.

Ez a dolog komoly része. Van azonban sok derle epizódja is a főispán várának. Nem utolsósorban a többi között az az is, mely az elmúlt hét egyik estjén a „Vigadó” bérőjével esett meg. El volt terjedve az egész városban, hogy este a félkilencen vonattal érkezik az új főispán. Természetesen a vasuti indóház minden részlete várakozó emberrel zsúfoljig telve volt. Mindenki úgy volt informálva, hogy ha a vasuti kocsióki kiszáll egy iles természetű, széles vállú ember bizonyosan az lesz az új főispán. No de a vonat megérkezett, az új főispánnak nyoma sem volt és a tömeg csalódottan szétszórt. E közben a Vigadó elé kocsi megérkezett egy kereskedelmi utazó, kire teljesen reálított az új főispánnal elterjedt személyleírás. Szobát kért, de a személyelő hívásukból és az szó nélkül a faképnél hagyta. Végére előhívták a bérőt, ki az ismeretlen szálláskereső urat tetőtől talpig végig nézte és ezt a rövid kijelentést tette:

— Nincs szoba, mind le van foglalva.
— De kérem, határozatlan tudom, hogy minden szobája üres — felelt az utazó.
— Ha én mondom nincs szoba, akkor nincs szoba — volt a kurta felelet és távoznia akart.

Az utazó közben észrevette, mert a dologról előzetesen hallott volt, hogy őt az új főispánnal összetévesztik. Még egy kísérletet tett:

— De kérem — vendéglős ur — én nem az új főispán vagyok...
— Azt mindenki mondhatja, de azért szoba még sincs és ezzel befejezte a tárgyalást.

Az utazó már kezdett kétségbeesni, hogy az ő iles természetű, széles vállúval éjszakára hol kap telvíz idején szállást, mikor a kapu előtt megpillantotta egyik vacsorára érkező régi hivatalnok ismerőseit. Ennek aztán védd szárnnyal alatt, a személybeli tövédes tisztázása és kolló jóállás után a „Vigadó” 18 üres szobája közül bármelyiket szabadon választható sőt megkapta azt az előzetelt is, hogy a bérőt mely hajlagonások közepette bocsánatot kért tőle azért a sértésért, amiért tövédesből főispánnak nézte.

vitte. Részemről különben hálás vagyok érte. Mikor már a plédobozt látom, a gyomrom felémelyedik . . .

Főispán (tanácsalannul): Mit csináljunk most már titkár ur!

Titkár: Gyujtsunk szivarra. Tudom nem főispáni titkár koromból, mely nem is oly régi keletű, hogy egy jó szivar mindig pótol egy szerény s pláne konzerves vacsorát. (Mindketten rágyújtanak és elgondolkodznak). A főispáni titkár arra gondol, milyen jó volna most egy kalabriász párti, mely nem lehetséges; a főispán pedig arra, hogy milyen felséges dolog volna, ha a beiktatásom már túl lenne. E közben az utca felől valami zaj hallatszik. Mindketten rémülve felugranak.

Főispán és titkár (egyszerre): Mi az, mi az! (Az ablak beroppan és egy döglött patkány az asztal közepére esik, azután ismét néma csend.)

Főispán: Titkár ur! Itt lázadás van, azonnal intézkedjék, hogy a csendőrség és katonaság kivonuljon. Végét vetem a komédiának!

Titkár (telefonál mindenfélre és aztán jelenti): Rendben van. (E közben szembe a patkányra esik és elmosolyodik.) Méltóság ur! Egyelőre nem tudni, mit hoz a jövő. Mai nappal megkezdem az élelmiszertaktiká berendezését. Ez a patkány jó lesz alapító tagnak. (Becsomagolja.) — . —

Műkedvelői szinelőadás.

Városunk műkedvelő ifjusága a „Vigadó” nagy termében folyó hó 1-én előadta a „Bukow” című történeti színművet. Tekintettel arra, hogy e darab népszerűsége még a szakavatott és hivatásos erőket is alapos próbának veti alá, bár örvendünk az ujabban fellendült társadalmi buzgalomnak, — őszintén szólva — az előadás sikere elé nem néztünk valami vérmes reményekkel. Örömmel jelentjük azonban, hogy a siker várakozásunkat messze felülmulta. Oly annyira felmúlta, hogy ha minden egyes szereplőre és rendezőre az elismerés és dicséret összes fokait kimerítették, akkor sem mondtunk volna elegendet.

Az is kétségtelen, hogy akkora közönséget, mint amekkora ezt az előadást végig nézte, városunkban ez ideig sem estélyen, sem színi előadásokon nem láttunk. A Vigadó nagy termének földszinti és karzati része mindenütt emberrel zsúfolásig telve volt. Bármilyen mérsékeltlen becslünk is a megjelentek számát, 5—600-ra egész nyugodtan tehetjük. — És ha figyelembe vesszük, hogy e nagy közönségből a hivatalnokai elem majdnem teljesen hiányzott, nem panaszkodhatunk többé, hogy városunknak nincs kellő színházi közönsége, valamint arról sem, hogy nem lenne kellő érdeklődés a szellemi szórakozások iránt. Megengedjük, hogy a darabnak helyi vonatkozása és némileg a jelenlegi politikai viszonyok közötti aktuális jellege is a közönség egy részét vonzotta, azonban az érdeklődés ily nagy fokát egymagában e körülmény felkelteni képes nem volt. Mindezeket örvendetes tudomásul vesszük és jövőre nézve feljegyezzük a czéliből, hogy városunkban az arra hivatott elemek jövőben is még mindig tudnak, ha akarnak — kellő buzgalom mellett — szép sikereket produkálni.

Ami magát az előadást illeti, kezdetől fogva végig, még a legnehezebb részeknél is egybevágó és korrek volt. A második felvonás kezdetén (tehát előadásom kívül) az ősi műkedvelői függöny ugyan megmakrancosodott; se fel, se alá nem akart menni, ami miatt el kellett távolítani s helyette néhány alapos szétrepesztés után a színpadi nagy kétfelől nyíló függőnyt venni igénybe. Mindez azonban az előadás egységét nem zavarta, sem a publikum jókedvét nem befolyásolta.

Különösen kiemelendőnek tartjuk a nagy számu szereplők közül Orbán Ilonkát (Endesné), Dávid Ignácot (Lázár Imre), Sprencz Olivát (Lázár Imre felesége), Ujfalvi Lászlót (Kaszás gazda), Orbán Annuskát (Kaszás leánya), Hajnó Lászlót (Pali), Barabás Bélát (Bukow), a kis Horváth Ferikét (Lázár Imre kts fia), kik az előadott darab sikerét kitűnő alakításaikkal, egybevágó szép játékaikkal teljesen biztosították. Nem akarunk e felsorolás által a fel nem említettek érdemeiből egyáltalán semmit levonni, sőt újból is hangsúlyozzuk, hogy minden egyes szereplő, bármilyen csekély feladat jutott légyen neki, kitűnően megállotta helyét és ügyesen betöltötte a neki jutott szerepkört.

A rendezés érdeme T. Nagy Imréné, ki a régi műkedvelői világban szerzett sok tapasztalatát és tudását, nem kimélve semmi fáradságot és utánjárást, a köz érdekében értékesítte.

Kérjük műkedvelőinket, hogy e siker alapján alakuljanak át rendszeres társulattá és minél több ilyen előadást rendezzenek. Nyugodtak lehetnek e tekintetben, hogy a közönség hálás lesz érte és fáradságokat anyagilag, erkölcsileg egyaránt honorálni fogja.

HIREK.

A somlyói négyelet zeneestélye folyó hó 2-án várakozáson felül sikerült. Nem is hinné ember, ha nem látná, hogy Csik-Szeredának milyen nagyszámu műlőrt közönsége van a somlyóival együtt. Közvetlen két nap egymásután két előkelő mulatság következett. Majdnem félhetett az ember, hogy valamelyik a kurtábbat fogja huzni. Különösen, ha azt a sok együgyű kombinációt számba vette az ember, mely a két előadást megelőzte. A somlyóiak teljesen meg lehetnek nyugodva azon, hogy azokból az előre kombinált és rémitgető feltevésekből egyetlen egy se vált be, mert a végén is a szeredai intelligens közönség megmaradt az ő előkelő fellogása mellett s a somlyói négyeletet, mint ezuttal vendéget, kitüntető szívesseggel fogadta. Felletre kár is lett volna azt a szép estélyt, melyet a somlyóiak ezuttal nálunk rendeztek, a maguk szűkebb körében tartani meg, hogy abban a szeredaiak ne gyönyörködhetek volna. — Most arról meggyőződhetünk, hogy a somlyói és szeredai közönségnek állandóan együtt kell működnie s egymást kiegészítve, a közjótékonyaság nemes czélját együtt kell szolgálni. A somlyóiak páratlanok a rendezés ügyességében és buzgóságában, a szeredaiak pedig feltétlenül hálás és figyelmes, mint néző és hallgató. Az a fáradságtalan buzgóság, melyet Pál Gáborné és dr. Kolorics Dénesné ezen estélyi rendezése körül tanúsítottak, a mai reális világban már csak a mesék országából való. Napokon át reggeltől estig talpon álltak, futva, láradva, hogy minden sikerüljön. Sikerült is úgy, ahogyan csak valaminek sikerülnie lehet. Nyugodtan és önértéssel számolhatnak be úgy az anyagi, mint a szellemi sikerrel. — A dr. Kolonicsné s a két Domanjánz által előadott trió, valamint az Ady Marika énekei, az ifjú Domanjánz hegedű-ábrándja „Trovatore”-ból és a Nagy Etuska énekei legkiválóbb számai voltak a műsorunk, melyhez méltán sorakozott a dr. Imecs János melodráma szavaltala. Dr. Nagy Benincé „Molnár Katicza”-t, szavaltla, miről könnyen érthető okból nem mondunk bírálatot. A gimnáziumi ifjuság férfi kara Domanjánz tanár vezetésével oly szépen énekelte, hogy a közönség alig győzte ujrászáll. Nagy Etuska Makai Emil „Szerenád”-ját kedvesen adta elő, végül Vitéz Árpád tanár, Mihály Irma és Aczél Odónné Berzák Árpád „Egy szellemdús hölgy” vigjátékát csinosan s ami a fő, hatásosan adták elő. Előadás után reggeli tánc következett. — Minél gyakrabban szívesen látjuk a somlyói négyeletet a szeredai Vigadó termében!

Az országgyűlés feloszlátása. Deczember 2-án délután négy órától hét óráig minisztertanács volt, amelyen a miniszterelnök decz. 1-én történt kihallgatásáról számolt be. A minisztertanácsról a kormány tagjai — Bihar és Kovacevics minisztereket kivéve — a haladó-pártba mentek, ahová egyik félhivatalos lap szerkesztője már korábban elvitte a minisztertanácsról kiadott kommunikét. A miniszterek szolgálták ehhez kommentárral is a hangsúlyozták, hogy a kompromisszumról szóló híreknek semmi alapja nincs és a kormány megy előre a maga útján. A kabintetnek az a haditerve, hogy deczember 10-ike körül a hivatalos lapban közzéteendő királyi kézírattal elnapoltatja az országgyűlést, január első hónapjában pedig bekövetkezik a feloszlátás. A deczember 19-iki

általára való megjelenésben karhatalommal akarják megakadályozni a képviselőket Kommisszió jellemző, hogy az országgyűlést ez a kormány — a törvény tilalmára való tekintettel — nem oszlatja fel ebben az esztendőben; mert tudvalevőleg a törvény azt rendel, hogy az országgyűlés még azon év folyamán és pedig oly időben hivandó össze, hogy mind a befizetett számadások, mind pedig a jövő évi költségvetés a év végéig letárgyaltsanak. A Tisza-féle teoria szerint a jövő évben tárgyalhatják az 1907. évi budgetet s így a kormány feloldása szerint ez az intézkedés törvényes. A haladó pártban abból sem csinálnak titkot, hogy a kormány nem szándékozik az új országgyűlést a törvény által megszabott három hónapi időközben összehívni. A kormányt itt ugyancsak az 1867. X. törvény-cikkre hivatkozik, amely szerinte megváltoztatta az 1848. IV. t.-cz. idevonatkozó rendelkezéseit.

Hangverseny. A Radler Antal által a-punkban két ízben is előreljelt hangverseny tegnap (vasárnap) este tartott meg a „Kossuth szálló” nagyertermében. Miután ezt a hangversenyt közvetlenül megelőzte a műkedvelő ifjúság színelőadása, valamint a csiksomlyói jótékony négyzet zeneestéje, azt hitük, hogy városunkból egy harmadik résztvevő közönség nem fog kikerülni. E tekintetben is alaposan csalódtunk. A harmadik estén is akkora közönség jelent meg a „Kossuth szálló”-ban, mely nálunk szokatlan nagy számot jelent. Különbözik pedig sokan a sincs oka megbánni, hogy a hangversenyen is résztvevett. Radler Antal minden tekintetben fényes jelt adta, hogy amit ígért, betudja váltani és a különböző pengető hangzereket művészettel kezeli. Ezen kívül pedig az ének művészetében sem hagy fenn semmi kívánni valót. A kitűnő zene-kisérlet, valamint a program után a zenét íj. Kozák Dávid zsepszíntegyörgyi zenekara szolgáltatta. A közönség a legjobb hangulatban a reggeli órákig maradt együtt.

Kristóffy újabb rendetete. A Figyelő írja a következő, vármegyénket is közelebből érdeklő hírt: Kristóffy József belügy-miniszter ma rendeletet küldött azokhoz a vármegyékhez, melyek dotációját deczemelsejével megszüntette, melyben tekintettel arra a körülményre, hogy a vármegyék különféle tekintélyes alapokat kezelnek, szigorúan megtiltotta, hogy a vármegyei tisztviselők fizetéseit akár kölcsönárúházas, akár rendkívüli segély címen ezekből az alapokból fedezzék azzal a céllal, hogy az így keletkezett hiányt az adók és utoncok beszolgáltatása után folyósítandó dotációból pótolják. A miniszter tekintettel ennek az eljárásnak „törvénytelen és büns voltára”, figyelmezteti a törvényhatóságokat, hogy az alapok kezelésé körül észlelhető legcsekélyebb szabálytalanság esetén a legszigorúbb fegyelmi eljárást és büntvált megtorlást fogja alkalmazni.

Ujncsozás? Bihar honvédelmi miniszter decz. 2-án körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz az 1906 évi ujncsozásra vonatkozó elömlendek elvégzése tárgyában. Az ujncsozás megkezdését és határidejét a miniszter annak idején külön rendeletben fogja tudatni a hatóságokkal. A miniszter figyelmezteti a hatóságokat, hogy az ujncsozás elömlendekátok kezdjek meg azonnal. Az 1906 évi ujncsozásra felhivandók a 3-ik korosztály, 1885., 1884. és 1883-ik évben született állításkötelesek. — Ez a rendelet magában véve nem jelentene semmit, mert minden esztendőben kladja a honvédelmi miniszter. Az ujncsozás elömlendekátok elrendelése kötelessége a kormánynak. Hogy ez a körrendelet mégis nyugtalanító hatást kelt, az egyenesen a kormány intencziója, amely ezzel is taktikázik.

A Csikvármegyei gazdasági Egyesület igazgató választmánya november

29-én Boczo Antal alispán önkölto allat a tagok élénk érdeklődése mellett tartott ülést Elhatározottat, hogy a vármegyei gyűlésműcsészeti vándorantitói és egyuttal fajsikola felügyelői állás pályázat utján betöltésök. Az egyesület területén működő bíróságok mellé mezőgazdasági szakkérdésekben bírósági szakértők hoztattak javaslatba a azok névsora járásokonként megállapítottat. Ezen névsor a bíróságokkal és a marosvásárhelyi kir. táblával közöltetni határozottat. Az országos gazda szövetségnek f. hó 11-én tartandó nagy gyűlésére az egylet képviselősére Mikló Bálint, Boczo Antal, Borzéký Soma, Dr. Fejér Antal T. Nagy Imre és Frankl Bodog fölkereték. Felirat küldése határozottat a földmívelés ügyi minisztériumhoz a vármegye és a gazdasági egyesület által a mult évben a földmívelés iskola céljaira átengedett javak fejében évi rendszeres segély megadásá iránt. A tíz és jégbiztosítások díjainak az egyesület tagjaival szemben leendő mérséklése iránt elfogadottat az Elsd magyar általános biztosító társaság ajánlata s vele a szerződés megkötése ölkötése elhatározottat. A vármegye közegyi által tenyészállat alapoknak 1904. évi állapotáról a tükár által összeállított kimutatása tudomásul vette az igazgató választmány s a kezelésre néve figyelmeztetést és utasítást határozott kiadni az előjárásoknak. Az alapok összege jelenleg 78, 322 kor. 13 filléri tesz, melyből kölesben ki van adva a községekben 39, 331 kor. 14 fill. Takarékpénztárba van 24, 215 kor. 30 fill. Késpénzben van 9707 kor. 60 fill. és hátrálékban van 4870 kor. 9 fill. Sajnálattal vette tudomásul az igazgatóság az állattenyészési szakosztály azon jelentését, hogy a földmívelés ügyi kormány az idei tavasz folytán rendezett bikavásár alkalmával a vármegyei községeknek semmi kedvezményt nem adott a tenyészbírák vásárlásánál, mi miatt a szőpfejűdésnek indult szarvasmarha tenyészést visszaesése fog bekövetkezni, mert a kivétel nélkül pótdoból élő községek nem lesznek képesek megfelelő számú és minőségű tenyészbírákat beszerezni. A lötenyészési szakosztálynak az idei Lótiázásról szóló jelentése ürvendetes tudomásul vétetett, a 655 korona fizetett díj jóváhagyott. Gyimostkötőplok községeknek két országos vásár engedélyezése iránt beadott kérelmére a vásár engedélyezése kivételosen javaslatba hozottat. A székely társaságok szövetségének a földvár—sepsiszentgyörgyi összekötő vasutvonal kiépítése tárgyában kelt felterjesztése pártoló felterjesztéssel támogattatni határozottat. András Lajos választmányi tag felszólalása folytán tükár utasítottat szabályrendelet javaslat készítésére a vármegyei szarvasmarha állomány rohamos fogyásának a nagy számban vágóhídra vitt egy-két éves borjú levágása korlátozása iránt. Számos átirat és megkeresés tudomásul vétele a több folyó ügy letárgyalása után, önlökli alispán megköszönte a tagok kiváló érdeklődését, az ülést bezárta.

A csiksomlyói tantóképző tanári kara és ifjúsága igen jól sikerült ünneppelyl róttá le üszteltetett 1905. november 26-án az intézet védőszentje, Szent Cecilia iránt. Az ünneppélyes szent mise után a gyakorlóiskola termében gyülekezett a kovés számú vendég. Az ifjúsági zenekar egy nyitán szerli réz adott elő „L. Lucía”-ból Donizetótól. Az ifjúsági önképzőkör elnöke Szt. Ceciliáról olvasott fel, egy rövid ugyan de tartalmas beszédet. Ezután az önekkar szerepelt. Kisfaludi Károly „Karácsony éj” c. nép-regét, mely érzéssel és kiváló műlérzékkel szavaltta Bodó Lajos IV. éves. Még a „Celli bucsu” c. melodrámat adta elő Ambrus István IV. éves, Sároay Albert IV. éves korrek harmónium kísérete mellett. Az összhangzó szereplése a közönség teljes tetszését megnyerte. Végül egy idogen jól sikerült zene darab, a „Traviata”-ból. Verdítól, Zárta be a műsort. Különbösen elismerés illeti Dományanc Péter tanár urat, ki nagy buzgalommal járult az ünneppély sikeréhez.

Hazai Iparcikkék védelme. Magyar

Védő Egyesület czimmel Budapeston egyesület alakult, mely a hazai iparcikkék terjesztését üzte feladatnál. Az egyesület most czimtartás szándékozik kiadni, amely tartalmazni fogja a hazai iparcikkéket ürusító kereskedők czimait továbbá kizárólag a hazu határán belüli előállított áruk jegyzékét. A czimtartás az örökölődő közönség ingyen kapná, továbbá az összes kávéházakban és vendéglőkben is a közönség rendelkezésére állana. Ezzel szemben az iparos és kereskedő kinek neve a czimtárba jön és cikkei ismeretnek az egyesület évi tagsági díjján kívül üzletének nagyságához köpest egyszerűsmindenkorra csakély 1—5 koronával járul hozzá. A kik érdeklődnek és novüket valamint tormékeiket a czimtárba hirdetni akarják forduljanak a Magyar Védőegyesület elnökségéhez. Budapest, VIII. Bezekedlig utca 6.

A „Magyar Lant” új szerkesztősége; Kereszty István, Lányi Ernő, Klükner Ede, tartalmas lapot nyújt a zenekedvelő közönségnek. Tóth Árpád komoly tanulmányán kívül napló-alakban a fővárosi zenéi események, majd Lányi Ernő aforizmái a vidék a a külföld Zenei eseményeinek megbeszélése és kritikai rovat következnek. Társalapja a „Zenélő-Magyarország” épen 300-dik számmal állít be. Érdekes tartalma: Lányi Ernő „Kuvikmadár”-dala, Heidberg Albert „Tom-Pick” című operettjéből „Senki dal” Tchaikorosky P., Barcarolle zongorára 4 kézre, Schumann f. „Mignon” című zongoradarabja. A bővelő ajánlásra nem szoruló zenolapok együttes előfizetése nyogedőre 6 fizetse 3 korona és előfizetések, egy bármint hangjegyekre szóló megrendelések Klükner Ede „Zenélő-Magyarország” klanóhivatalához Budapestre intézendők.

Sz. 13116—1905. tükvi.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY KIVONAT.

A csikszereadi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírró teszi, hogy Fodor Albert végrehajtónak Kósa Márton végrehajttát szonvedő elleni 200 kor. löke követelés és jár. iránti végrehajttás ügyében a csikszentmihályi 70. sz. tükvben A. f. 174. 175. 176. hrsz. alatt foglalt beldesőgre 320 k. a csikszentmihályi 587. sz. tükvben A. f. 4384. hrsz. alatt foglalt szántóra 16 korona, 4385/1. hrsz. alatt foglalt szántóra 13 kor., 4803. hrsz. alatt foglalt szántóra 8 korona, 5074. hrsz. alatt foglalt szántóra 6 korona, 6319., 6320. hrsz. alatt foglalt szántóra 35 k., 6360/1. hrsz. alatt foglalt szántóra 16 kor., 6595. hrsz. alatt foglalt szántóra 14 kor., 6898. hrsz. alatt foglalt szántóra 6 korona, 7083. hrsz. alatt foglalt szántóra 16 koron, 7131., 6132., 7135. hrsz. alatt foglalt szántóra 25 korona, 8759., 8861. hrsz. alatt foglalt kaszálóra 14 korona, a csikszentmihályi 835. sz. tükvben 9830., 9837., 9838., 9839., 9840. hrsz. alatt foglalt kaszálóra 111 kor., a csikszentmihályi 70. sz. tükvben A. f. 13021—13029. hrsz. alatt foglalt kaszálóra 41 korona, ezenel meghatározott kikialttási árban elrendelto és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1905. évi december hó 18-án d. e. 8 órkor Csikszentmihály község házánd megartandó nyilvános árverésben a megállapított kikialttási áron alul is eladatni fog.

Árverezeni szándékozókat tartoznak az ingatlanok becsárónak 10%-át késpénzben vagy az 1881. LX. tcz. 42. §-ában jelzött úrfolyommal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3938. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ártékpapirban a kikialttott község leteleni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikialttott szabályszerli elismervényt átszolgáltatni.

A kir. trvazék mint tükvi hatóság.

Csikszereadn, 1905. október 4-én.

GECCÓ BÉLA,
kir. trvszéki bíró.

Agrár Takarékpénztár r. t. csikszeredai fiókjintézete.

Leszámitol váltókat a lehető legjutányosabb kamatláb mellett.

Olcsó jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra és helyi forgalmasabb helyen fekvő kőházakra.

4 1/2 % alapkamatu amortizációs kölcsönt ad.

Kölcsönt ad tőzsdén jegyzett értékpapirokra.

Vesz és elad értékpapirokat, külföldi pénzeket és értékeket.

Elfogad takarékbetéteket s azokat 4 % -al kamatoztatja és felmondás nélkül fizeti vissza. 10—26

Fisher és Társa faiskolái Nagy-Enyeden. Alsó-fahérmegye.

40 katasztrális holdon fekvő faiskoláink Erdélyben a legnagyobbak és leggazdagabbak. Szakszerű, szorgalmas munkáltatás által tenyésztéseink nagyon szépek, úgy hogy szükség esetén fák és növények beszerzése tőlünk nagyon is ajánlható.

Készlet: 86,000 gyümölcsfa, különböző alakokban és a legnemesebb fajokban.

Gyümölcsvadonczokban készlet 1 millió. Erős növények.

Gledicsia, legjobb kerítésnövényben készletünk 1 millió.

Akácza, erdősítésre alkalmas, 1 millió.

Diszcszerjék, sétatér- és magános fák.

Árjegyzék ingyen.
Faiskoláink meglektintésére az érdeklődőket tisztelettel meghívjuk.

A Csikszeredai Takarékpénztár főintézete, Csik-Szeredában.

==== Fennáll 23 év óta. ====

Botét állománya másfél millió.
Leszámitol váltókat. Kölcsönöket nyújt jelzálogra és értékpapirokra.

Konvertál amortizációs és más drágább kölcsönöket, a fél költsége és utánjárása nélkül. Jelzálogos kölcsönök a fél tetszése szerinti időközökben és részletekben törleszthetők.

A kölcsönök kamatlába az összeg nagyságához képest, minden kezelési és egyéb költséggel együtt, összesen 5—6 százalék.

Irodái saját házában mindennap délelőtt 8 órától nyitva vannak.

Két 12—14 éves fiu
tanulónak felvétetik
MOLDOVÁN JÁNOS
őstű mesternél Csik-Szeredában.

Pontos kiszolgálás.

ÚJ KÁRPITOS MŰHELY!

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek nagybecsű tudomására hozni, miszerint a

Kossuth-utcában, a Trohán-féle vasúztlet mellett egy

KÁRPITOS MŰHELYT

nyitottam, a hol mindennemű kárpitos munkát u. m.: divánt, matracot, függönyt stb. stb. a legkényesebb igényeknek megfelelően és a legszigorubb pontossággal, csak jó kivitelben olcsó árak mellett készítek.

== Vidékre is készséggel kimegyek. ==

Tisztelettel: **GRÜN J. kárpitos.**

2—3

Javításokat háznál és házon kívül csinálók.

Szives meggyőződésért esd!

MEGÉRKEZTEKI MIK? A KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI

ajánék tárgyak, gyerekjátékok, társasjátékok, karácsonyfa-diszek, gyertyák és gyertyatartók. A legolcsóbb bevásárlási forrása — hol?

SZEKELYHIDI SÁNDOR

női- és férfidivat üzletében, Csik-Szereda.

— Özv. id. Gál Andrásné házában. —

A „Huttor-Szállodá”-val szemben.

A Richter-féle horgony-kőépitő szekrények.

Szolid árak!

Temetkezési intézet!

Alólírott ajánlja megbízóinak valamint a helyi és vidéki nagy közönség szives figyelmébe és pártfogásába az ujonnan kijavított és stilszerűleg üvegesre átalakított

gyáskocsiját és koporsó beeresztő készletét. — Ugyiszintén bármilyen temetéshez szükséges fakoporsó, szemfödél, sirkoszoru, gyertya, szallagok, virágok stb., stb. cikkeit a legjutányosabb árkaért.

Figyelemre méltó!

Akik alkalom adtán fenti szükségleteiket alólírottinál szerzik be azoknak a fentemlített gyáskocsit és sülyeszto gépet nagyon csekély díj mellett bocsájta rendelkezésükre. A nagyérdemű közönségnek megkeresésére mindig szolgálatára készen vagyok

Csikszipviz, 1904. szeptember hóban

kiváló tisztelettel

Szabó Ferenc, kocsigyártó.

Keves haszon, nagy forgalom!

Unió ügynökség és kereskedelmi vállalat!

ADÁS-VÉTELI KERESKEDELMI VÁLLALAT!

A nagyérdemű közönség igen régi óhaja, itt Erdélyben egy oly vállalat létesüljön, mely mindennemű adást és vételt, azelőtt alapokra támaszkodva, közvetítsen. Nagyra becsült közönségünk ezen kívánsága teljes mértékben jogosult, amennyiben eddig minden eladás és vétel hónapokig, sokszor övekig tartó meddő kutatással járt, rengeteg költséggel volt összekötve, a megkívántató eredményt azonban soha sem érte el. — Ugy a vevő, valamint az eladó közönség körében igen nagy ismerettségem lévén, indítatva éreztem magamat oly vállalat létesítésére, mely a nagyra becsült közönséget a vétel és eladás eddigi áldatlan körülményeitől megmenti. — Vállalatom kizárólagos céljával a nagyérdemű közönségnek a vételt, valamint az eladást ügyletek körül eddig minden esetben felmerült hosszas, meddő kutatástól, valamint aránytalanul nagy költségtől való megóvását tűztem ki. Alapítottam oly vállalatot, melynek működési köre oda irányul, hogy egy a vevőket, valamint az eladni szándékozókat nyilvántarthatassam és ez által — igen természetes — vállalatom közbenjárása segítségével minden eladás és vétel a legrövidebb idő alatt lebonyolított nyer, megszabadulunk a nagy költségektől a a hosszadalmas tapogatódzás kellemetlenségeitől; ilyen úton egy a vevő, valamint az eladó félnek anyagilag csak előnyére válik. — Az „Unió ügynökség és kereskedelmi vállalat” külön e célra berendezett osztálya közreműködésével

mindennemű ingatlanok: földbirtok, ház erdő és egyéb telkek vételét és eladását igen mérsékelt díjazás ellenében közvetíti; történik pedig az előforduló adásvételi ügyletek lebonyolítása akként, hogy az eladni szándékozó birtokosok, valamint venni akarók rendszeresen nyilvántartott névsora minden érdeklődő pontosan körülírt óhajával kapcsolatosan előjegyzetvéten, igen rövid úton sikerülni fog két oly ur érintkezését lehetővé tennem, kiknek nálam bejegyzett óhajai teljesen megegyeznek.

Amennyiben vállalatom fennebb elősorolt ingatlanok adásvételén kívül még **termények, gyümölcsök, valamint házi állatok adásvételét is közvetíti**; oly birtokosok, kik ingatlanukat maguknak megtartva, csak terményeiket vagy nevelt házi állataikat kívánják eladni, volten ugyancsak üzleti összeköttetésbe léphetnek; ezen esetekben is a legméltányosabb díjazás ellenében bonyolítok le minden rám bízott ügyletet. **Földbirtokok, gyárak, malmok, bányák stb. bérbeadását is közvetítem.** — Ház- és földbirtokosok részére igen előnyös **amortizációs kölcsönöket** eszközölök ki, valamint a már megterhelt birtokokon levő régi drága kölcsönök újabb olcsó kölcsönökre való konvertálása iránt is biztos eredménytel járok közbe. — A nagybecsült érdeklődők névsorát üzletek, gyárak, malmok stb. adásvételére nagy számba tartom nyilván. Olcsó pénzkölcsönöket szerzek mezőgazdasági gépek, vagy bármely egyéb tárgyak vétele elősegítéséhez.

A legjobb gyártmány **mezőgazdasági gépeket** ajánlom megvételre; továbbá technikai cikkekben, gép-szarkákban és olajokban a legjobb nevű gyárak készítményét; meglevő régi gépek kicserélését kieszakítom. — Készpenz, valamint részletfizetés ellenében **penzszekrények, autóbiltek, motoros és egyszerű kerékpárok, varró és író-gépek, bútorok, hungszerek, fali képek, vadászfegyverek, valamint ékszerek beszerzését a legkellémesebb feltételek mellett közvetítem**; házi könyvtárak részletfizetésére történendő berendezését is elvállalom. — Bármiféle itt meg nem említett birtok, vagy kereskedők részére szilikes árucikkéket iránt megbízást elfogadok és a legrövidebb idő alatt nagybecsült pirotólom minden kívánságának pontosan teszok eleget. — **Biztosítási ügyleteket:** élet, tűzkár, baleset, szóval mindennemű biztosítás megkötését a biztosítandó fél érdekei feltétel megóvásával segítom elő. — **Biztosítások,** vagy az adás-vétel bármely ágazata körül felmerülheto peres ügyekhez vagy egyezkedésekhez jogi tanácsadóm közbenjöttöt a lehetőségi eredménytós intézkedése biztosítása mellett elvállalom. — Bármily irányban történő **kérdézőködésre** azonos szolgálók részletes felvilágosítással, mely teljesen díjtalanul történik.

Helyi ügynököket minden helységben alkalmazok.

Unio Ügynökség és Kereskedelmi Vállalat

Brassóban, Kapu-utca 16-ik szám.

Unio ügynökség és kereskedelmi vállalat!

Pártoljuk a magyart

s vegyünk csakis Magyarországbán.

Egy nagy amerikai gyár tönkrementése folytán azon helyzetbe jutottam, hogy az alant felsorolt 40 darab szabadalmazott amerikai ezüst árukat mályen lezállított áron potem 6 frt. 40 krért szállítatom bárkinék és pedig.

- 6 drb amerikai szabadalmazott ezüst asztali kés valódi angol pengével
- 6 drb amerikai szabad. ezüst evővilla egy darabból
- 6 drb amerikai szabad. ezüst evőkanál
- 12 drb amerikai szabad. ezüst kávéskarál
- 1 darab amerikai szabad. ezüst leves merítő kanál
- 1 darab amerikai szabad. ezüst tejszerítő kanál
- 6 darab angol „Viktoria” pohártálca
- 1 darab remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak 6 frt. 40 krért ezen tárgyak ezeltt 40 forintba kerültek
Az amerikai patont ezüst egy teljesen fehér fém belül is, melyét jót állást vállalom.

Megrendelhetők utánvét mellett.

Neumann József-nél

Budapesten, VIII., Örömvölgy-utca 16.

Konyhakészlet

5 darab solingeni pengéjű kés és 1 darab szeletelő villa csak 4 kor. 50 allér.

6 darab románokozott faékek és 6 darab lábas különböző nagyságúak csak 5 kor. 90 allér.

Egy valódi

Roskoptóra

kétvéi jótállás mellett csak 5 korona.

Legfinomabb kivitelű igen erőszerű villanyvilágításu zseblámpa csak 3 korona.

Teljes dohányzó készlet csak 5 koronába kerül és pedig 1 finom u. tajtékpipa kínai ezüst foglalattal 1 hozható pipaszár 1 olaszertű dohány szachó 1 gyufatartó 1 tajték szivarasópka 1 szivartartó 1 házi pipa szárral együtt 1 tajték szivarasópka 1 szivarvágó 1 szivarhamutartó 10 drb összesen.

4 és fél kiló körülbelül 50 drb különféle illatu finom pipere szappan csak 5 kor.